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Gabon – další africký stát, kde se odehrává vojenský
převrat
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Vojenští důstojníci v Gabonu vyhlásili převrat a uvalili na prezidenta
domácí vězení.

Muži v armádních uniformách vystoupili ve středu v celostátní
televizi, aby oznámili, že během vojenského převzetí moci bude
prezident v domácím vězení, což vyvolalo oslavy a zprávy o střelbě
v ulicích hlavního města.

Vojenské převraty byly v některých částech Afriky v desetiletích po
získání nezávislosti pravidelným jevem. Po období relativní
demokratické stability se však objevují náznaky jejich nárůstu.

https://tadesco.org/gabon-dalsi-africky-stat-kde-se-odehrava-vojensky-prevrat/
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Převrat v Gabonu je jen posledním z řady převratů, k nimž došlo v
posledních letech, a přichází jen měsíc poté, co vojáci převzali
kontrolu v Nigeru.

V roce 2022 došlo ke dvěma převratům v Burkině Faso a k
neúspěšným pokusům o převrat v Guineji Bissau, Gambii a
ostrovním státě Svatý Tomáš a Princův ostrov.

V roce 2021 došlo v Africe k šesti pokusům o převrat, z toho ke
čtyřem úspěšným.

V loňském roce vyjádřil vysoký představitel Africké unie Moussa Faki
Mahamat znepokojení nad „opětovným výskytem neústavních změn
vlády“.

Kdy je převrat převratem?
 Státní převrat lze definovat jako nezákonný a zjevný pokus armády –

nebo jiných civilních činitelů – o sesazení úřadujících představitelů.

Studie dvou amerických výzkumníků Jonathana Powella a Claytona
Thynea identifikovala od 50. let 20. století více než 200 takových
pokusů v Africe. Přibližně polovina z nich byla úspěšná.
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Po roce 2000 došlo ke znatelnému poklesu vojenských intervencí.

Teprve v posledních několika letech se převraty staly častějšími.

V roce 2020 došlo pouze k jednomu převratu (v Mali).

V roce 2021 pak vojenské zásahy zažilo pět zemí (Čad, Mali,
Guinea, Súdán a Niger).

V roce 2022 došlo rovněž k pěti pokusům, přičemž dva – oba v
Burkině Faso – byly úspěšné.

Ndubuisi Christian Ani z univerzity v KwaZulu-Natal říká, že lidová
povstání proti dlouholetým diktátorům poskytla příležitost pro návrat
převratů v Africe.

„Lidová povstání jsou sice legitimní a vedená lidmi, ale o úspěchu
často rozhodují rozhodnutí přijatá armádou,“ říká.

Více na bbc.com

Nezávislost na Francii získal Gabon údajně v roce 1960. Pravdou je,
že ji získává až teď!
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